
Από την Πολωνία, με αγάπη! 

Στην Πολωνία βρέθηκαν τoν προηγούμενo μήνα, από τις 3/4 ως τις 10/4, τρεις καθηγητές και 
τρεις μαθητές του 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου, στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus +KA2, 
με τίτλο 'Creative Learning'. Το πρόγραμμα αφορά στην εξοικείωση με τις τεχνικές του θεάτρου 
σε συνδυασμό με τις νέες τεχνολογίες. Τελικός στόχος : η παρουσίαση μιας θεατρικής 
παράστασης για την προβολή σημαντικών προσωπικοτήτων από τις τέσσερις συμμετέχουσες 
Ευρωπαϊκές χώρες, Ελλάδα, Πορτογαλία, Πολωνία και Μάλτα. Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν σε 
σπίτια Πολωνών συνομηλίκων τους, ενώ οι καθηγητές διέμειναν σε ξενοδοχείο στην πόλη 
Ράντομ. 

Στη συνάντηση αυτή, κεντρικό θέμα της οποίας ήταν ο σχεδιασμός των κοστουμιών της τελικής 
παράστασης, μαθητές και καθηγητές γνώρισαν καλύτερα τους εταίρους τους μέσα από 
ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες, έπαιξαν θεατρικά παιχνίδια, αντάλλαξαν ιδέες για την 
παραγωγή των κοστουμιών, επισκέφθηκαν το τοπικό θέατρο όπου είδαν πώς παρασκευάζονται 
τα σκηνικά και τα κοστούμια σε πραγματικές συνθήκες. Τις νέες εμπειρίες και τεχνικές κλήθηκαν 
έπειτα να αποτυπώσουν στα σχέδια των δικών τους κοστουμιών. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στην προβολή των παραδοσιακών ενδυμασιών της κάθε χώρας. 
Εκτός από τις σχετικές παρουσιάσεις που είχαν ετοιμάσει οι συμμετέχοντες πριν τη συνάντηση, 
οι αντιπροσωπείες από κάθε χώρα παρήγαγαν επί τόπου αυτοσχέδιες παραδοσιακές στολές τις 
οποίες παρουσίασαν σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την τελευταία ημέρα της φιλοξενίας. 

Πέρα από όσα προαναφέρθηκαν, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να βιώσουν την καθημερινότητα 
μιας Πολωνικής οικογένειας και να αισθανθούν τη φιλοξενία, τη ζεστασιά και τη φροντίδα τους. 
Είχαν την δυνατότητα επίσης να δοκιμάσουν νέες γεύσεις και να δουν σημαντικά αξιοθέατα της 
χώρας, όπως το Ανοιχτό Μουσείο του Ράντομ, την Κρακοβία αλλά και τη Βαρσοβία. 

Φεύγοντας από εκεί, γεμάτοι με νέες εμπειρίες και εικόνες, με καινούριους φίλους, μαθητές και 
καθηγητές ανυπομονούν για τον τελικό προορισμό αυτού του εκπαιδευτικού 'ταξιδιού' στη Μάλτα, 
τον Ιούνιο.  



 

 


